

LA REAL GANA

Sabido es que uno de los calificativos que más les sacan de quicio a ciertas gentes es el de intelectual. Y no precisamente a aquellos a quienes se les aplica. Hay gentes, en efecto, que estiman como un desdén el que otros se llamen intelectuales, negándose a ellos participación en la cualidad. Y hay quien ha dicho, con su intención de ironía—no más que intención—, que el ser intelectual no debe apilar al ser buen español. Y sin embargo...

Según Schopenhauer, sin embargo, no es la inteligencia, sino la voluntad pura y desnuda, y más bien la voluntad animal, lo que distingue a los españoles. Y el filósofo pesimista prusiano, para apoyar su doctrina de que la voluntad es de origen animal, y que su foco natural está en los órganos sexuales, cita la frase española con la que se expresa de dónde creemos que nos salen las voliciones energías y no razonadas. Y pudo muy bien añadir otras frases de las más castizas, cuales son: «No me da la real gana», «No me da la santísima gana». La gana! He aquí una categoría eminentemente española, pero de nuestra decadencia.

Claro está que la voluntad humana es la voluntad racional, es la razón en ejercicio, aunque sea contra sí misma—hay un irracionalismo racional—; pero lo humano es algo que se eleva sobre lo sexual, sobre lo animal. La humanidad es la cualidad de ser humano, de ser hombre, de pertenecer a la especie humana, fuera y aparte de diferencia de sexo; de ser racional o intelectual. Y la masculinidad, por otra parte, es la cualidad de ser macho. El macho de la especie humana comparte su masculinidad con el toro, y el caballo, y el carnero, y el macho cabrío, y el gallo, que se diferencian en ella, respectivamente, de la vaca, y de la yegua, y de la oveja, y de la cabra, y de la gallina. Y es sabido que un gallo no es más inteligente que una gallina, ni un toro que una vaca. Y si venimos a las abejas y las hormigas, son las neuronas, las sexuales, las que demuestran más inteligencia. El zángano, el macho de la colmena, es bien conocido a este respecto.

Tenemos, pues, que frente a los intelectuales se colocan los sexuales, o si queremos los machos. Y no hay que confundir a los machos con los hombres. A tal punto, que en aquella frase histórica de «otro los hombres», habría estado mejor haber dicho: «Otro los machos».

En una ocasión en que el señor Cierva

se olvidó en el Congreso de dónde estaba, y salió con una de esas salidas de la virilidad o de lo que tienen los hombres—quiso decir los machos—, u otra grosería así, se le echó encima don Santiago Alba y tuvo que desdecirse.

Esa groserísima filosofía de la gana y de la masculinidad es el exponente más claro de la falta de voluntad del pueblo español, de su abulia. Porque esas gentes no saben querer; todo lo que saben es no querer.

Muchas veces hemos hablado del abúlico voluntarismo. La voluntad y la quereencia no son voluntad. Ni la rabie-la es firmeza del propósito. Ni la real gana es energía de acción.

En este disolvimiento de España no se encuentra una mano firme que apriele los venenos que aun quedan al haz que se desvencija y se desparraña. Y no se encuentra esa mano porque las que se ofrecen son de machos más que de hombres. Y los que debían hacer de palafreños hacen de mamponeros.

¿Y los ministros? Los ministros no pasan de azafatas; ni a camareros llegan. A lo sumo, camarilleros.

Esa horrible filosofía parda de la masculinidad y de la antiintelectualidad ruda por España desde las alturas y nos está animalizando. Y con tanta gana, estando haciendo del pueblo un ganado.

¿Se puede ser no más que macho y buen español? Según de qué España. De la España puramente animal, menos aún, puramente territorial o terrestre, sí. Pero de la otra España, de la España humana, universal y eterna, de esta España, no. O si se quiere de otro modo: de la España natural, sí. Pero de la España histórica, no. Porque esa España de los machos de la real gana, de la santísima gana, es una España prehistórica, o mejor, subhistórica, troglodítica. Su tradición es una tradición cavernaria.

¡Hay que oír a un macho de esos despolitizar contra los intelectuales! En cuanto lee el desdén en una mirada inteligente, todo lo ve rojo, y la gana se le engranda.

Y así, vamos apartándonos cada vez de la Humanidad, extrayéndonos de la Historia, enterrándonos—porque así es la palabra, enterrarse—en una tradición cavernaria, troglodítica, animal. Enterrándonos y aterrándonos. Todo tierra, nada más que tierra. De ordinario, polvo, y cuando se moja, fango.

Miguel DE UNAMUNO

ACOTACIONES MARGINALES

“Mi viaje a la Rusia soviética”

La crítica ha aguzado el escárpelo con libro desuado ante la aparición de este libro complejo, sugestivo, profundo. De una parte, las derechas, esperando hallar en él, dada la posición que en el pleito de las Internacionales mantuvo De los Ríos, apóstrofos, juicios despectivos, acusaciones ideológicas para la obra de los revolucionarios rusos, descripciones parvosas de la vida de los castreros, cuando, en fin, es costumbre leer, con razón o sin ella, para desprestigiar una obra o un hecho histórico; de otra, los escisionistas del Partido, que, como los críticos ultramontanos, esperaban, medio temerosos, medio alegres, la aparición del libro de nuestro camarada, seguros de hallar en él una prueba más del conservantismo y aburguesamiento que aqueja a las principales figuras del Socialismo, las que lo proyectan sobre los miembros todos del Partido. A unos y otros, por igual, debió chascar la lectura de este libro formidable, donde están reflejadas imparcialmente las emociones que sugirió a Fernando de los Ríos la transformación radical llevada a cabo en Rusia durante su corta permanencia en ella como delegado del Partido Socialista Español.

Ni las derechas encontraron nada que les fuera grato, ni las extremas izquierdas pudieron hacer gangar al comentario. Tal cual desaprovisio pudo, gracias a su carencia de probidad espiritual, unir uno y más artículos para tildar de ligero un libro de positivo mérito, escrito en un castellano limpio, diáfano, y en el que se hallan bellamente recogidas cuantas manifestaciones de dolor, de vida, de tenacidad, de entusiasmos nunca agotados y siempre vírgenes, de desesperiaciones sufridas en silencio, y contra las que es imposible luchar, percibió Fernando de los Ríos.

«Ni por un instante dice en su prólogo... al meditar sobre Rusia y pensar en redactar este trabajo, me he sentido hombre de partido, si bien he tenido de continuo la sensación aguda de mi ideal socialista... Gran verdad. De los Ríos ha contrastado la realidad rusa con su concepción del Socialismo; para él la Revolución rusa es una inmensa hoguera que ilumina los más remotos pueblos del mundo, y cuyo luz es aprovechable para conocer el grado de posibilidad que encierran las teorías marxistas. Cuando oyó, cuanto observa, de la profunda huela en su espíritu, alifio de fuertes acullas. Rusia es la nuestra como un inmenso campo de experimentación, donde se ensayan las primeras formas de organización de un mundo nuevo. Los experimentos son dolorosos, porque se hace necesario atender a la reconstrucción nacional y procurar su integridad. El dolor se ensañosa de todo, y hay que combatir sin armas adecuadas para ello, con las que la fe y la seguridad en el triunfo proporcionan a los cruzados.

Sin prejuicios partidistas que enturbien su discurso valoriza sus impresio-

nes. Las va desgarrando en «Mi viaje a la Rusia soviética» con fidelidad de enamorado. Cuando su fina sensibilidad de hombre docto, de cultura sólida, ha percibido, as objeto de un comentario o de una descripción que se ajusta a la realidad. Así van desfilando por las páginas de su libro las impresiones del viaje, la vida espiritual, la organización política y económica, las instituciones de trabajo de la República de los Soviets. Es una excursión que el lector, acompañado del autor, hace por la Rusia de hoy. Excursión triste, macerante, dolorosa, en la que se cruzan una infinidad de detalles, de conversaciones espontáneas, rápidas, que llegan al alma, torturándola. Son sorpresas desagradables que uno no gusta de encontrar; pero que hallan su compensación cuando el lector atriba a las fuertes instituciones donde se gesta el mañana esplendoroso, y que no son más positivas, que no alcanzan un grado mayor de plasmación, de resultados benéficos, por carecer de material oportuno y necesario a su profunda obra de culturización proletaria. Y es que en la Rusia de hoy falta el pan espiritual; carecen de libros. «La carencia de libros (página 158) obliga al estudiante que los desea a acudir al mercado clandestino y pagar por un pequeño volumen de estudio de ocho a diez mil marcos.» Por ello no nos extrañaría que las fuentes culturales futuras se cegasen. El estudiante tropieza con dificultades insuperables para procurarse los textos necesarios a su educación filosófica o científica.

Es este un problema complejo y difícil. Las industrias tipográficas del país pertenecen al Estado, y salvo la impresión de documentos, revistas y periódicos oficiales, las ediciones son menudas, tal cual abecedario de libros elementales. La educación superior de los grupos de selectos es, desgraciadamente, imperfecta. Este es un mal de hoy para mañana. Quizá encuentre solución si

Las deportaciones en Granada

Por lo que se ve, este Gobierno no tiene propósitos de empujar su conducta de represión contra la clase trabajadora. Terminado el movimiento huelguístico de Granada, las autoridades empiezan las deportaciones de aquellos compañeros que, ejercitando un derecho y en cumplimiento de las prescripciones de la ley de Huelgas, fueron a la lucha.

Fernando de los Ríos

nuestro cordial compañero, publicará mañana en estas columnas su energética protesta y un fervido llamamiento al proletariado para que preste la atención debida a estos atropellos gubernativos.

en breve plazo la reorganización económica de Rusia es un hecho; quizá entonces puedan atenderse las exigencias de las floraciones de estudiantes, que habrán de ser los que auguren un futuro plétórico y alegre.

La excursión lector se prolonga. El autor lévale de la mano a conocer la verdadera situación del pueblo eslavo. Conoce cómo se vive en el hogar, de qué se alimentan... Una amargura indefinible se apodera de él. No es que el autor recargue con lirias sombrías y negras el cuadro de la infamia rusa, no. Va refiriendo con palabra cordial, impregnada de emoción, de melancolía, cuantas sensaciones agudas, como alfilerazos, o metedidas, cual caricias acries, percibe en su contacto íntimo con el dolor, con la vida del pueblo que ha hecho la más asombrosa y formidable de las conmociones revolucionarias, que ha salvado de un salto la distancia de abismo que media entre la sociedad burguesa y la socialista.

En el hogar ruso, una preocupación constante ha desplazado las demás: comer. He ahí la preocupación que tiraniza, abarcando todas las demás. Las naciones son menudadas, escasas, insuficientes para realizar una alimentación normal. Sin embargo, De los Ríos no se

extraña de esa miseria ambiente; la encuentra par en la pobreza que se adueña de Alemania, y que culminó en seis meses del 17, en que los ciudadanos de Berlín vieron precisados a alimentarse casi exclusivamente de zanahoria.

Y así, constantemente asistidos por el autor, hombre de sensibilidad y cultura, vais conociendo, a través de las páginas de «Mi viaje a la Rusia soviética», cuando De los Ríos apareció en su visita a la Rusia de hoy y de los elevados hasta el despaño del Kremlin, donde el creador de la ideología comunista, Lenin, trabaja afanosamente, incansable, por hacer resurgir a Rusia, como nueva ave fénix, de entre sus cenizas. Libérais a conocer su pensamiento, que contrasta fuertemente con el nuestro, admiradores de la Revolución y enemigos de la política que informan los actos de los comunistas y que ha matado de un plumazo los derechos del hombre.

Escribimos no para glosar «Mi viaje a la Rusia soviética». Nuestra glosa, ¿qué podría significar? Escribimos, lector, para incitarle a realizar con De los Ríos la excursión de que te hemos hablado y que te ofrece este libro bello, sugestivo y profundo.

Julían ZUGAZAGOITIA

Gran mitin en Madrid

En favor del restablecimiento de las garantías constitucionales

Ciudadanos: Tres años hace que la vida ciudadana española se halla suspendida en los derechos consignados en la Constitución del Estado.

Este régimen de excepción, al que se apela por los gobernantes en circunstancias que ellos creen excepcionales de la vida nacional, lleva todos los caracteres de convertirse en un estado permanente de arbitrariedad, y significa la persecución, el atropello, el encarcelamiento y la deportación de los trabajadores organizados.

Este régimen excepcional debe terminar, por estar en pugna con el pensamiento del legislador, porque los considerados como intérpretes del derecho burgués, y la misma lógica, dicen que una medida legal de excepción debe adoptarse cuando las circunstancias de anomalía hagan necesaria su adopción, sin que tenga una duración de tiempo superior a la causa que la determinara; porque lleva a los honrados hogares proletarios un sinnúmero de sinsabores y amarguras, de dolores y miseria, de lágrimas y de indignación.

Ciudadanos, trabajadores: Obligación vuestra es reclamar del Poder público que cese el derecho restringido de los ciudadanos españoles, y que fueron logrados por nuestros antepasados en dura y permanente lucha contra el poder despótico y absolutista de la era fernandina.

Con el fin de demostrar estos vehementes deseos de la organización obrera, la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo, secundando la campaña iniciada por la Unión General de Trabajadores, os convoca a un gran mitin, que se celebrará el domingo, 19 del corriente, a las diez de la mañana, en el salón teatro de la Casa del Pueblo (Gravina, 15), y en el que tomarán parte los siguientes oradores:

Andrés Saborit
Indalecio Prieto
Luis de Zulueta
Julían Besteiro

Trabajadores: Cumplid vuestros deberes de solidaridad contra un régimen de excepción que coarta nuestras libertades.

Acudid al mitin.
Pedid con nosotros el restablecimiento de las garantías constitucionales.
Madrid, 15 de febrero de 1922.—La Junta Administrativa.

Unión General de Trabajadores

REUNION DE LA EJECUTIVA

Ayer tarde se reunió la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, tratando, entre otros, de los siguientes asuntos:

Por conducto de la Federación Nacional del Ramo de la Edificación se da ingreso a las siguientes entidades:

Albaniles de Alcalá de Henares, con 100 afiliados; de Ciudad Real, con 40; de Segovia, con 172; de Villena, con 117; de Jerez de los Caballeros, con 60; de El Ferrol, con 98; de Beja, con 38, y de Lorca, con 150.

Carpinteros y Ebanistas, de Almería, con 165.

Fumistas, de Madrid, con 200.

Portelándistas, de Madrid, con 225.

Poderos, de Madrid, con 250.

En total, doce nuevas entidades, con 1.525 asociados.

El Sindicato Minero Metalúrgico de Puñobueno del Terrible nos informa de los propósitos de aquella Empresa de provocar un conflicto de trabajo, pues trata de rebajar los salarios.

El Sindicato Minero de Vizcaya solicita de las Secciones de la Unión General solidaridad para los compañeros de San Julián de Musquas, que se han visto forzados a ir a la huelga ante la prescripción

patronal de rebajar los salarios. En dicho sentido se ha hecho ya el oportuno llamamiento a las Secciones desde las columnas de EL SOCIALISTA.

La Federación Regional de Cataluña informa de que su delegado al Comité nacional, compañero Durán, les ha informado de las deliberaciones y acuerdos de la última reunión plenaria celebrada en Madrid, siendo aprobada la gestión de la Ejecutiva y de dicho delegado. También hacen una pregunta relativa a su situación dentro de este organismo nacional, que la Ejecutiva contesta satisfactoriamente.

El Comité de La Arboleda, que representa a las Secciones separadas del Sindicato Minero de Vizcaya, ha remitido a la Ejecutiva los datos que se le pidieron con relación a dicho conflicto. En cumplimiento de lo determinado por el Pleno, se decide ponerse de acuerdo con la Federación Nacional de Mineros, a fin de que un representante de ésta y otro de la Ejecutiva de la Unión General se trasladan juntamente a Vizcaya para intervenir en este conflicto.

El Sindicato Metalúrgico de Los Cuatros informa nuevamente de la situación de persistencia en que se hallan por parte del caciquismo patronal.

La Sociedad de Sastras, de Madrid, ha acudido a la Unión General para que apoye su protesta contra la conducta del Gobierno al dictar el real decreto sobre suministro de los equipos militares ingleses.

El Sindicato Metalúrgico de Los Cuatros informa nuevamente de la situación de persistencia en que se hallan por parte del caciquismo patronal.

La Sociedad de Sastras, de Madrid, ha acudido a la Unión General para que apoye su protesta contra la conducta del Gobierno al dictar el real decreto sobre suministro de los equipos militares ingleses.

El Sindicato Metalúrgico de Los Cuatros informa nuevamente de la situación de persistencia en que se hallan por parte del caciquismo patronal.

La Sociedad de Sastras, de Madrid, ha acudido a la Unión General para que apoye su protesta contra la conducta del Gobierno al dictar el real decreto sobre suministro de los equipos militares ingleses.

El Sindicato Metalúrgico de Los Cuatros informa nuevamente de la situación de persistencia en que se hallan por parte del caciquismo patronal.

La Sociedad de Sastras, de Madrid, ha acudido a la Unión General para que apoye su protesta contra la conducta del Gobierno al dictar el real decreto sobre suministro de los equipos militares ingleses.

El Sindicato Metalúrgico de Los Cuatros informa nuevamente de la situación de persistencia en que se hallan por parte del caciquismo patronal.

La Sociedad de Sastras, de Madrid, ha acudido a la Unión General para que apoye su protesta contra la conducta del Gobierno al dictar el real decreto sobre suministro de los equipos militares ingleses.

El Sindicato Metalúrgico de Los Cuatros informa nuevamente de la situación de persistencia en que se hallan por parte del caciquismo patronal.

También se ha presentado otra Comisión, de Valencia, de la entidad obrera La Unión Terrestre, con otra reclamación análoga de incumplimiento de contrato colectivo, de cuyo asunto se reclamará igualmente al ministro.

Finalmente se da lectura a cuatro comunicaciones de la Federación Sindical Internacional. Una de ellas es de trámite administrativo; otra se refiere a la marcha de la suscripción en favor de los rusos hambrientos; en la tercera se indica el orden del día del próximo Congreso internacional, que ha de celebrarse en Roma en el próximo mes de abril, pidiéndonos el nombramiento de nuestra Delegación, y en la última nos informa del acuerdo de la sesión del 3 del actual, adoptado por unanimidad del Bureau, de que cada país envíe un representante a la reunión que en Génova ha de celebrarse en relación con la Conferencia internacional para la reconstitución económica de Europa.

El movimiento sindical en Francia

Mañana publicaremos una notable crónica que desde París nos envía nuestro corresponsal, el camarada

AIME FLOREAL

quien ha sostenido una interesante conversación con uno de los secretarios de la C. G. T., con

MARCEL LAURENT

acerca de la situación en que se halla actualmente en Francia la organización obrera después de la escisión comunista.

LA POLITICA ITALIANA

ROMA, 17.—Se han reanudado en el Parlamento las sesiones, presentándose el Gabinete Bonomi, quien ha pronunciado un discurso-resumen de la crisis y ha expuesto el nuevo programa de gobierno.

Los socialistas han interrumpido frecuentemente las manifestaciones del jefe del Gobierno, demostrando la falta de apoyo que tiene en la opinión.

Al reformista Bonomi sólo fue aplaudido por terratenientes y católicos.

Inmediatamente empezará el debate político, en el que intervendrán numerosos oradores, que no es difícil pongan en apurada situación al Gobierno.

Esfuerzo obrero internacional

También los socialistas italianos envían un barco de víveres a Rusia

IMPORTA MAS DE TRES MILLONES DE LIRAS

Hace unos días, nuestros camaradas de Italia han realizado otro admirable esfuerzo en favor de los hambrientos rusos.

El «Amicare» («Amicare Cipriani»), barco cuya propiedad pertenece a la Cooperativa de Trabajadores del Mar, ha partido con destino a Rusia, llevando carga de víveres, ropas y medicamentos, dedicados a las regiones llenas de desolación y de angustia.

El importe de lo que se envía pasa de tres millones de liras, y todo ello ha sido recogido en las suscripciones abiertas por el Partido Socialista Italiano y la Confederación General del Trabajo, cuyo organismo está adscrito, como se sabe, a la Federación Sindical de Amsterdam, y respondiendo a la campaña internacional acordada por dicho organismo.

Hace un mes la Internacional Sindical ficta al «Christian Russ» con víveres y medicamentos. Inmediatamente se envió un convoy ferroviario, compuesto de cuarenta y siete unidades; ahora surca por los mares el «Amicare Cipriani», llevando nuevos auxilios. Como se ve, el proletariado internacional adherido a la Sindical de Amsterdam sabe cumplir con sus deberes de solidaridad y está dispuesto a no darse reposo mientras pueda realizar un esfuerzo en pro de sus hermanos rusos.

MAÑANA

dará EL SOCIALISTA un número de Cuatro páginas

Trabajadores, propagad EL SOCIALISTA, único diario de la clase obrera!

Para el conde de Cuello

Se nos denuncia que el Centro Obrero de Campillos (Málaga) sigue clausurado gubernativamente; por presiones políticas.

Suponemos que el señor conde de Cuello pondrá remedio a esta anómala situación, haciendo que se respete el derecho de nuestros amigos.

Es de justicia la petición.

Cinco millones de obreros a la huelga?

EILVESE, 16.—De Nueva York comunican que se teme estallo una huelga gigantesca, ya que, habiendo fracasado las negociaciones sobre las recientes demandas de los obreros mineros, éstos han obtenido la solidaridad de los ferroviarios.

Si se proclamara la huelga, afectaría a unos cinco millones de obreros.

Cómo se hacen las elecciones en Villacarrillo

PARA EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

De los desmanes que han dado triste celebridad a los caciques de Villacarrillo hemos tenido que ocuparnos, por deber, en estas columnas, reiteradas veces en defensa de nuestros correligionarios de aquella población.

Allí se atropelló villacarrillero, no sólo a los que en Villacarrillo tienen su residencia, sino a distintos compañeros nuestros de Madrid, entre ellos al diputado socialista Julián Besteiro, a quien se infirieron agravios contra los cuales no reaccionaron los que hablan continuamente de respeto a la investidura parlamentaria.

Su majestad el cacique sigue imperando en Villacarrillo. Toda la intervención de los villacarrilleros como clase social organizada se hizo imposible mediante la clausura del Centro Obrero, que permanece cerrado en tanto no haya nadie que obligue al acatamiento y vigencia de las leyes en este fudo de Alcalá-Zamora.

Manejando toda suerte de malas habilidades persecutorias se ha logrado aljar a los obreros del terrno de lucha económica y política. Se sueña con aplastar definitivamente, en un loco desvarío, que equivale a tanto como intentar destruir el curso de los ríos y trastocar todas las leyes de la Naturaleza.

La exactitud de cuanto decimos ha sido comprobada y «sustitida» por aquellos elementos políticos adversarios nuestros, que precisamente cuando se atropelló a nuestro correligionario Besteiro sólo tuvieron como comentario a las protestas indignadas una expresión entre gotosa y chabacana, que pretendía vestirse con el ropaje de la ironía.

Han sido en esta ocasión los ciervistas quienes han sufrido la violencia caciquil por pretender la iniciación de una fuerza política que no obedezca a los que tradicionalmente dominan en aquí pueblo.

Como nuestros compañeros, también los ciervistas han acudido a la lucha electoral, colocándose al amparo de unas leyes que parecen hechas como para que rijan en España.

Del trato que el caciquismo de Villacarrillo ha dado a los ciervistas certifica la exposición de hechos que se ha dirigido al Gobierno en los términos siguientes:

«Excmo. señor ministro de la Gobernación: El día 25 no estaban expuestas al público las listas de los concejales y ex concejales que lo habían sido durante los veinte años últimos, hecho que consta en acta notarial.

Durante el período electoral, han coaccionado a los electores, practicando detenciones como la de don Antonio Medina León, persona muy significada del partido ciervista.

El 29, día de la proclamación, estaba el Ayuntamiento tomado por la guardia civil, y en el portal había una pareja que cachó a los solicitantes a las ocho de la mañana, hora en que fuimos a entregar las solicitudes; exigí recibiendo al presidente de la Junta municipal, negándose, alegando para ello el mucho trabajo que tenían para hacer recibos individuales, prometiendo que daría uno colectivo cuando hubiésemos acabado de presentar solicitudes, el cual fue negado cuando hubimos de recordarle su ofrecimiento; a las doce, el presidente mandó desalojar el salón a todos aquellos señores presentes que no hubiesen presentado solicitud, de cuyo hecho protestamos, manifestando que era una sesión pública; pero hubieron de salirse ante la amenaza del presidente de que requeriría a la guardia civil; dos horas más tarde fue leído el acta, en la que se desechaban las propuestas de 30 aspirantes porque:

1.º Que no fueron presentadas por los interesados.

2.º Que no iban acompañadas por los solicitantes de la propuesta firmada por dos concejales o ex concejales de los últimos veinte años.

3.º Que los concejales y ex concejales que se proponían por sí no lo reconocían su firma.

4.º En cuanto se refiere a don José Poblaciones Nieto, propuesto por sí como ex concejal, se desechaba, porque como comandante de infantería de marina en situación de disponible no podía ser proclamado.

El primer punto es inexacto; pues cada solicitud fue entregada por el interesado, acompañada de la propuesta, debidamente firmada por los proponentes, los cuales estuvieron presentes, con lo cual acudieron también al hecho del segundo punto. Refiriéndonos al tercero, dirimos que los proponentes estaban en el salón, algunos de ellos concejales igualmente; no los reconocimos como tales el presidente.

Protestamos de la falsedad del acta y reclamamos que nuestras protestas fuerán insertadas en ella, negándose, porque como hubimos de insistir en nuestro derecho, el presidente, descompuerto y con palabras fuertes, mandó llamar a la guardia civil, requiriéndola para que entrase en el salón, lo que hicieron un sargento y dos niños, que nos arrojaron de él, sacándonos del brazo hasta la puerta.

Tendrán ahora, señor ministro de la Gobernación, más suerte en sus quejas los amigos del ministro de la Guerra que los trabajadores y lograrán humanizar un poco las costumbres políticas de los caciques de Villacarrillo?

Como una esperanza de redención ciudadana, que alcanzaría a los trabajadores de aquella localidad, celebrariamos que se obtuviera este resultado.

A los metalúrgicos socialistas

Se convoca a todos los obreros metalúrgicos, pertenecientes a la Agrupación Socialista Madrileña, y simpatizantes que aún no estén afiliados a la Agrupación, a la reunión que se celebrará mañana, sábado, a las ocho y media de la noche, en el Centro Socialista del Sur, Valencia, 5, para tratar de un asunto de gran interés.

Las elecciones municipales en provincias

DATOS ELECTORALES DE VIZCAYA

BILBAO, 16.—Los votos obtenidos por la candidatura socialista en esta capital son los siguientes:

Felipe Merodio, 420, en Bilbao la Vieja; Paulino Gómez, 1.149; Fidel Sáenz, 1.150, en el de San Francisco; y Fermín Zarza, 817, en el de Las Cortes.

Totales, 2.336 votos en los tres distritos en que luchamos, venciendo los cuatro candidatos que presentamos.

No hubo protestas en el acto del escrutinio.

En La Arboleda también conseguimos la mayoría, y faltó poco para copar.

AUNQUE POCO, ES UN AUMENTO

VIGO, 16.—En «Solidaridad» se publican los datos comparativos de las elecciones de concejales de hace dos años con las actuales.

Según esos datos, el Partido tuvo en el segundo distrito de Vigo, el año 1920, 71 votos; ahora, 70; en el tercero, 72; ahora, 85; en el quinto, 220; ahora, 284, ganando un total de 76 votos.

Si la votación no fué mayor se debe a circunstancias accidentales de la política local, pues nuestra fuerza en la opinión ha aumentado en mucha mayor proporción.

LA MINORIA EN LAMIAGO

LEJONA, 16.—Los compañeros Manuel y Camilo López han obtenido 65 y 52 votos, consiguiendo el lugar de la minoría.

Los radicales de pega, ayudando a la burguesía.

Han quedado, por fortuna, desconcertados para siempre.—A. N.

DERROTADOS POR LA INCONCIENCIA

BARRUELO, 16.—La candidatura que presentamos, de acuerdo con la Sección obrera minera, ha sido derrotada.

Tuvimos 173 votos, en total.

Nos quedan tres concejales afiliados a la Sección minera.—T. R.

DOS CONFERENCIAS DE MEDICINA

LA DE LA ACADEMIA NACIONAL

Esta entidad celebrará sesión pública literaria, en la que el académico numerario don José Rodríguez Carracedo dará una conferencia sobre «El trabajo del riñón y las glucosurias».

Este acto se verificará el sábado, 18 de febrero, a las 8 y media de la tarde, en su local, calle de Arístida, número 10.

LA DEL DOCTOR SALAZAR

Prosiguiendo en su campaña de lucha antivivisección, el doctor don Santiago Salazar dará una conferencia, con proyecciones, mañana, sábado, a las diez de la noche, en el domicilio social del Municipio de Dependientes de Calzado, Jardines, 24, titulada «Lucha contra las enfermedades más llamadas secretas».

La Junta Directiva atenderá la demanda de invitaciones que se le dirijan, recomendándose la asistencia a las señoras, las más interesadas en estas campañas, de profilaxis y regeneración social, tan moral como urgente.

COMUNISMO DE CLOACA

PALMA DE MALLORCA, 16.—Con ocasión de las elecciones de concejales se han puesto de manifiesto las malas artes de ciertos sujetos que se llaman comunistas.

Aquí llamamos a esto comunismo de cloaca.

Es repugnante ciertamente la labor que hacen estos seres, dividiendo a los trabajadores, de tal modo, que si la burguesía les pagara no lo harían mejor.

La candidatura socialista obtuvo en el tercer distrito 343 votos, y en el segundo, 387; en total, 730 votos.

La comunista, precedida de una infame propaganda contra los nuestros, consiguió diez votos.

Los demás votaron a los partidos monárquicos, por dinero; de ninguna manera por amor al arte.

Menos mal que el Socialismo, a pesar de que se le daba por muerto, vivió y se refecó, purificado de lo que, por dentro, le estaba aborreciendo.—C.

LOS PUEBLOS AGRARIOS DESPIERTAN

OREA, 16.—En las elecciones vencieron dos candidatos nuestros, obteniendo los compañeros Felipe López Mejía y Antonio Herranz 54 votos cada uno, y Maximino H. Sanz, 47.

La Sociedad Agrícola cree que esto es una victoria.—C.

DETALLES DE LA ELECCION EN JEREZ

JEREZ DE LA FRONTERA, 16.—En las elecciones del día 5 fueron elegidos representantes de la Agrupación Socialista, los compañeros Ramón Fernández Domínguez, por el distrito de Capuchinos; Juan Ortega Rabal, por Santiago; y Joaquín Moreno Sánchez, por San Felmo.

Como en la actualidad hay otros tres concejales, los compañeros Antonio Roma, catedrático del Instituto; Vaca Alzania y Barrio, la minoría, en 1.º de abril, se formará de seis concejales.

Si la Agrupación Socialista se hubiera negado por la ambición de los cinco concejales, cuando se le ofrecieron cinco actas por el artículo 29 las hubiera aceptado.

Pero el Partido Socialista, con hechos, demuestra que si hace política, no la utiliza como un medio personal, ni traidora al pueblo; al contrario de algunos radicales de pega, que el día de las elecciones fueron aliados de los partidos monárquicos, por odio a los socialistas.

Por fortuna, en Jerez de la Frontera tienen nuestros ideales hombres decididos a defender la táctica socialista, y un semanario sostenido con el esfuerzo de los conveniados, que será la barricada desde la cual nos haremos fuertes, para derrotar a la burguesía.

Y tardaremos solamente el tiempo que tardamos en despartir la modorra del pueblo.—B.

EN LA CAPITAL DE LA ALGARRIA

GUADALAJARA, 16.—Por el primer distrito, con 151 votos, fué elegido concejal socialista el compañero Marcelino Martín, profesor del Instituto.

Su elección es una victoria para el Partido.

En los demás distritos tuvimos la siguiente votación:

Segundo.—Francisco Jaraba, 16.

Tercero.—Eduardo Bonis, 32.

Cuarto.—Ricardo Calvo, 120, perdiendo por 43 votos.

Hubo muchos obreros que traironeros, eligiendo a un patrono con el que la organización está en lucha.

Tuvimos, en total, 319 votos.

Los liberales de Romanones, a la altura de su jefe. ¿Qué más se puede decir?—R.

UN POCO COMUNISTA, APAGADO

ORTUELLA, 16.—Aquí fuimos a la lucha, con candidatura propia, comunistas y socialistas.

Cuando la ocsión, Ortuella en pleno parecía comunista. Por lo menos, lo arrastraron todo.

No quedó ni una entidad afecta a nuestro Partido.

Y ahora era lógico pensar que iban a ganar las elecciones, como hace dos años las ganamos nosotros.

cha solera. Observación acertada de los usos, ingenio en la combinación escénica, abundante gracejo en el diálogo.

El público aplaudió mucho, y a ratos con verdadero entusiasmo.

La obra, primorosamente interpretada.

EN FUENGARRAL : : : :
Ha debutado el saladísimo Emilio Mejo con «El verdugo de S. villa». El público, que se ha encarnizado con la compañía del notabilísimo primer actor Miguel Muñoz y por éste tiene una singular predilección, por el muy merecido, celebró mucho la presentación de Mejo, que viene a facilitar un descanso bien merecido por Muñoz y a aumentar la atractiva variación de los cartones.

César GARCÍA INIESTA

RECTIFICANDO

Ante la serie de incidencias a que están dando lugar «temperos» que en otro tiempo formaron parte de nuestras organizaciones, políticas o de resistencia, y que pueden originar confusiones incoherentes entre los trabajadores organizados, nos vemos en la necesidad de llamarlos a la atención por si esto puede evitar males mayores.

En el periódico «Vida Nueva», de cuya Redacción forman parte individuos que estuvieron en el Partido Socialista hasta el día de la usción, se ha dado hace pocos días una noticia, según la cual «en breve se organizará en el ramo de la construcción una campaña en defensa del frente único del proletariado. En esta obra intervendrán elementos socialistas, sindicalistas y comunistas».

Respectable nos parece que cada individuo tome posiciones espirituales en cada uno de los sectores en que se ha encarnizado el proletariado, y hasta encontramos explicación a campañas de prensa movidas por estas mismas ideas. Lo que nos da derecho a pedir, por respeto a la verdad, es que cuando se traten asuntos de importancia, que interesen a una organización obrera, se indique claramente de dónde proceden las informaciones, pues mientras no suceda esto, estamos en el caso de dudar de lo que respecto de nuestras organizaciones digan ciertos periódicos.

Ante tal situación, no sólo por razones circunstanciales de táctica, sino porque de nuestra orientación ideal forma parte principal la necesidad de la unidad proletaria como condición indispensable a toda obra de emancipación.

Pero en este caso concurren las circunstancias de que en el ramo de construcción, en Madrid, no hay divisiones que corregir, por la razón de que no se han producido hasta la fecha. ¿Se pretende orientar a los trabajadores hacia una nueva división? ¿Qué ventajas para la organización hay en ello?

De lo que vemos, infirimos que nunca ha sido la clase obrera más débil, en proporción con las cifras que nutren sus cuadros, que desde que se ha trabajado por dividirla, con el espejuelo de radicalismos fáciles de hacer prosélitos entre los trabajadores que aspiran de buena fe a redimirse con rapidez, y que siguiendo los consejos de cierta prensa, que no está a nuestro lado por diversas razones fundamentales, pueden caer en la creencia de que las organizaciones a cuyo lado mejoraron y seguirán mejorando no llenan sus aspiraciones.

Pedimos, pues, cuando se informa en boja impresa, se respete la verdad; y prometemos hacer cuanto nos sea posible por evitar divisiones en el campo obrero, porque consideramos que éstas benefician a nuestros enemigos de casa.

A. de G.

LA SITUACION OBRERA EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 16.—Continúa siendo motivo de comentario el acto público organizado por la Agrupación Socialista de aquí, en el cual tomó parte el compañero Sabarrit como representante del Comité Nacional del Partido. En los medios obreros sigue hablándose del discurso de dicho compañero, y los comentarios son favorables a cuanto dijo.

Los propios sindicalistas no se alreían a negar las afirmaciones hechas por el diputado socialista por Oviedo.

El Comité de la Agrupación Socialista se ha reunido el otro día y ha acordado declararse «comprometido» e identificado con cuanto expuso el camarada Sabarrit en el citado mitin.

También se acordó protestar contra la tendenciosa campaña que realiza contra nuestras ideas, defendiéndolas, el correspondiente de «La Libertad» en ésta, que ignoramos quién es, y si no se ha enviado a dicho diario madrileño la oportuna rectificación es debido a que ya en otra ocasión lo hicimos telegráficamente y no se publicó.

Los trabajadores zaragozanos verdaderamente amantes de la organización obrera desean se replian mítines como el que nos ocupa.—C.

UNA HUELGA DE ELECTRICISTAS

Desde hace unos días se hallan en huelga los obreros electricistas de Valladolid, cuyas reclamaciones de mejora a los patronos no han sido atendidas. Los huelguistas resisten con toda firmeza, disponiéndose a mantener el paro hasta tanto que se les conceda lo que piden.

Para que el triunfo sea más rápido, hacemos público el deseo de la organización de este oficio, encaminado a que ningún operario vaya a Valladolid en busca de trabajo.

Mirando a la escena

EN APOLO : : : : :
Pepe Ramos Martín, tan infatigable y joven como el maestro Guerrero, han obtenido en Apolo un éxito muy importante con el estreno de su nueva zarzuela «La Alsaciana», obra de fábula sencilla, cual corresponde a un libro de zarzuela eminentemente lírico.

El libretista ha dado situaciones muy oportunas al músico, y éste ha hecho lo demás, y tan acertadamente, que en la noche del estreno fué repetida, entre grandes aplausos, toda la partitura, que es, a juicio nuestro, la más perfecta de cuantas lleva dadas al público Jacinto Guerrero.

Debutó con esta obra una beautifulísima cantante, la señora Rossi, que tiene una excelente escuela de cantatriz y un pleno dominio de sus condiciones vocales. Galleguito estuvo graciosísimo. Y los demás, poco se guardan en sus papeles respectivos.

EN ESLAVA : : : : :
José María Granada va esta temporada por un sendero florido. La tercera obra que estrena ha sido el tercer éxito, y este de ahora más estimable que los plinés es un sainete andaluz con mu-

VER Y CREER

a 25 duros gabanes guatados en raso y bello astracán, que valen 40, y a 44, azul (gran moda), que valen 20.—**CASA SESERA, CRUZ, 30, y ESPOZ Y MINA, 11** dos anteriores, porque «Mandito Pan-

guardia municipal, en lo referente a la edad para la jubilación forzosa.

Se retiró un dictamen sobre autorización de transferencia de un crédito de 35.770 pesetas para satisfacer los jornales de diez y ocho acogidos a la famosa base sexta.

Con el voto en contra de los socialistas se aprueba un crédito de 3.948 pesetas para pago de diferencia al contratista de obras públicas.

Queda sobre la mesa la adjudicación de subasta celebrada para arriendo del arbitrio sobre colocación de sillas en los pasos públicos.

Se aprueba la lista de la compañía que ha de actuar en el Español.

En votación normal se desecha una licencia para establecer una casquería.

Se pone a discusión el dictamen sobre la modificación del reglamento de tarifas de automóviles y motocicletas de alquiler.

Intervienen varios concejales, y Alvarez Herrero afirma que la única manera de resolver el conflicto es empujando el sistema del taxímetro con las garantías debidas.

El señor López Baeza dice que ese sistema se presta a la trampa.

Intervienen otros concejales, y Alvarez Herrero solicita que se una al dictamen el informe técnico que determina que se emplee como prueba el sistema mixto; esto es: con taxímetro y sin él.

Así se acuerda.

El señor Reglero denuncia lo ocurrido en el ascensor del Circolo Literario, pidiendo que se exijan responsabilidades, pues, según parece, los contactos no funcionaban y quedaban abiertas las puertas del ascensor.

El alcalde dice que el asunto está ya en poder del Juzgado de guardia.

El señor Alvarez Arranz protesta contra los trámites, innecesarios a juicio suyo, que se están llevando a cabo en el acuerdo referente al edificio del Circolo de Bellas Artes.

Cordero pide que se revoque el acuerdo del Ayuntamiento; el alcalde explica el alcance y sentido de la tramitación que se está haciendo, y da por terminado el asunto.

Sabarrit denuncia que se han paralizado las obras de saneamiento de la calle de Oviedo, y, según sus noticias, ha sido por imposición del conde de Santa Engracia, que tiene una finca allí.

Pide que se dé un mal hecho la saneamiento se rectifique, viendo antes quién fué el culpable del error, y que si está bien hecho, que continúen las obras.

El alcalde dice que hoy mismo continuarán las obras.

Después de breve discusión se acuerda que el alcalde convoque, si lo estima necesario, a sesión extraordinaria para tratar del régimen y organización del nuevo Matadero.

Queda sobre la Mesa un dictamen proponiendo se aprueben las modificaciones introducidas en el reglamento de policía de tranvías, aprobado por el Ayuntamiento el año 1920, en virtud de lo acordado en 5 de noviembre último, con motivo de la variación de tarifas, no situ que antes de acordarse que quedara sobre la Mesa el compañero Cordero hubiera de manifiesto la responsabilidad contraída por los que votaron antes la subida de tarifas, pues ahora el reglamento se modificará a gusto de la Empresa.

Sabarrit pide que por el organismo a quien correspondiera se arregle la Cartera del Este, y que el Ayuntamiento ponga alumbrado en ella y arregle las calles de los cementerios.

El alcalde dice que se hará lo que se pueda.

Se admite la dimisión del cargo de primer teniente de alcalde al señor Villamil, fundada en motivos de ausencia. (Se dice por el Ayuntamiento que la ausencia es cosa acordada entre el supstituto ausente y el alcalde para dar cobo a un concejal. ¿Quién será?)

Pasa a Comisión una proposición del señor Reglero, después de ser defendida cuidadosamente por su autor, pidiendo se abone a los profesores especiales el aumento de asignación.

Una petición del señor Reglero se acuerda que la Comisión traiga despachado el asunto para la próxima sesión.

El señor López Baeza defiende una proposición acerca de los alquileres.

Los señores García Vinueza y Saornil dan cuenta de que fallan a las oficinas municipales gran número de empleados.

Sabarrit pide que se adopten medidas para impedir que periodistas de alto cobro y favoritos de los concejales cobren sin trabajar, y rechaza que el alcalde quiera compensar el caso de obreros que por su edad no pueden rendir trabajo útil con el de empleados que no van ni a cobrar, pues hasta se lo llevan a su casa.

Cordero alude a denuncias concretas que le ha hecho al alcalde y que no se han resuelto.

Denuncia las confabulaciones del alcalde con los taboneros, y acusa a Reyenda de haber utilizado los resortes de la Tenencia de alcaldía con fines electorales.

Sabarrit pide lista de obreros y empleados con licencia para trabajar las elecciones pasadas, y reclama se proceda con energía a sanear el Municipio.

El alcalde contesta con vaguedades, y se levanta la sesión a las dos de la tarde.

ACCION OBRERA

FUNDIDORES TIPOGRAFICOS.—En el salón pequeño de la Casa del Pueblo se ha reunido la Sociedad de Fundidores Tipográficos.

En la reunión celebrada anteañoche, después de resolver los asuntos administrativos, se trató del régimen de trabajo a destajo en la fundición tipográfica Richard Gans.

El delegado de dicha Casa dió cuenta de la forma en que se trabaja allí y de las gestiones realizadas para que cesase tal estado de cosas.

Los patronos de dicha Casa, a raíz de unas peticiones de los obreros, y como represalias, pusieron el trabajo a destajo, quedando los obreros con este régimen mucho peor que antes de las peticiones, pues en la forma que les dan el trabajo, el que más saca un jornal de once pesetas, y por término medio de ocho.

Además, se explota a las mujeres y a los niños de una manera inicua, con jornales hasta de seis reales.

Se nombró una Comisión para que, en unión de la Directiva, estudiase una tarifa de jornales y se pida la abolición del destajo.

Anoche se volvieron a reunir los obreros, y por unanimidad se aprobó la tarifa de jornales que con arreglo a las actuales circunstancias de carestía de la vida está hecha con moderación, y se acordó también por unanimidad presentar dicha tarifa a la Casa Richard Gans, solicitando desde luego la abolición del destajo en absoluto.

Las peticiones serán presentadas mañana a los patronos, dándose ocho días de plazo para la contestación.

Como quiera que estos patronos, en cuantas ocasiones se les ha reclamado sobre esta cuestión, han contestado diciendo, unas veces, que no querían obreros asociados, y otras, insinuando la amenaza de mandar los trabajos a otros talleres, la organización ha tomado sus medidas, para en el caso de que los señores Richard Gans quisieran poner en práctica cualquiera de esos proyectos.

Entre los reunidos hubo perfecta unanimidad de criterio, sostenido con gran entusiasmo y entereza.

ALBAÑILES.—Ayer tarde se reunió en el salón grande de la Casa del Pueblo la Sociedad de Albañiles «El Trabajo».

Después de aprobar el acta se acordó enviar un donativo de mil pesetas a los albañiles en huelga de Villena, y otras mil a los mineros de Riaño.

Los enemigos de las Cajas de resistencia se oponían a que se mandasen dichos donativos, aduciendo el argumento de que con esas cantidades no se resolvían los conflictos, y que lo eficaz era declarar la huelga general.

Los que defendieron la tesis contraria pusieron de manifiesto la eficacia de las Cajas de resistencia, citando, entre otros casos, las grandes luchas de Inglaterra y los fracasos que algunas Sociedades de España han sufrido por ir a la lucha sin medios económicos.

Se puso a discusión la gestión de los delegados que asistieron al Congreso Socialista con carácter de informadores.

El compañero Barceló, uno de dichos delegados, manifestó que hace algún tiempo tenía interés en que se hubiese planteado esta cuestión; pero que hoy, después de ciertas cosas ocurridas en Rusia, ya no creía que tuviese interés la cuestión dentro de la colectividad de albañiles.

El compañero Abad recordó que Barceló dió motivo a un incidente en dicho Congreso.

Contestó Barceló explicando el motivo de su interrupción a Besteiro, que ocurrió en un momento incidental, y que fué un incidente el orador cree que no fué culpable él, sino el ambiente apasionado.

Intervino De Graña, manifestando que Barceló afirmó allí que la escisión del Partido Socialista era conveniente a los obreros, y que él la llevaría a un terreno fuera de la política.

Barceló contestó diciendo que era cierto lo que dijo, y que aceptaba la responsabilidad de ello.

El compañero Serrano dijo que Barceló había injuriado a algunos socialistas.

Volvio a intervenir Barceló, diciendo que recuerda que empleó el calificativo de traidores, no recordando si usó otros; pero que de todas maneras aceptaba la responsabilidad.

Intervino brevemente Largo Caballero para fijar claramente los términos en que se debía desarrollar la discusión, para que ésta no fué interminable, así como del punto concreto de la misma, y para que se respetara en todo caso la ausencia del otro delegado, compañero José Ollala, ausente por estar preso.

El compañero Abad presentó un voto de censura para el compañero Barceló, por entender que éste compañero no se ajustó al mandato de la Sociedad, que era el de que asistiese al Congreso Socialista para después informar a aquella.

Hablaron en contra de la actuación del compañero Barceló en el Congreso citado los compañeros Abad, autor del voto de censura; Peña y José González, y en pro de Barceló, los compañeros Melvado, Senén y Agrón.

Había después Barceló para explicar nuevamente el alcance y sentido de sus interrupciones, y por 89 votos contra 55 se acordó haber visto con disgusto la actuación del compañero Barceló en el Congreso Socialista como delegado de la Sociedad de Albañiles.

La reunión terminó a las ocho menos cuarto de la noche.

EL NUEVO GLUTEN.—Anoche, a las once, se reunió en el salón grande de la Casa del Pueblo la Sociedad de Panaderos El Nuevo Glutén.

Se aprobó el acta y las cuentas.

El Comité dió cuenta de algunas gestiones realizadas y de la distribución que se había hecho en el Comité Ejecutivo del trabajo a los secretarios de relieve.

A continuación el Comité manifestó a la asamblea la necesidad de renovar los cargos del Comité, puesto que ya llevaban dos años los que los vienen desempeñando.

La asamblea se oponía a admitir la dimisión; pero como el Comité insistiese reiteradas veces en la necesidad de renovación, se eligió a otros compañeros, con los cuales se consultará si están conformes con la designación.

CONFITEROS.—En las reuniones que han celebrado estos obreros han quedado resueltos los asuntos de trámite que figuraban en el orden del día y aprobadas las gestiones del Comité.

También se resolvió la aclaración de algunos artículos del reglamento, fijando claramente la interpretación de los mismos.

ASOCIACION DE IMPRESORES.—Esta Asociación celebrará junta general extra-

ordinaria mañana, sábado, a las nueve y media de la noche, en el salón teatro de la Casa del Pueblo, para tratar el siguiente orden del día:

1.º La Comisión nombrada en el asamblea de la Casa Sanz Calleja dará cuenta de su gestión.

2.º Asuntos urgentes de Directiva.

—Se pone en conocimiento de todos los compañeros que en esta semana, y según acuerdo recaído en junta general celebrada por esta Asociación el día 12 del corriente, se abonará una cuota única, en las mismas proporciones que la fijada el día 12, a beneficio del pueblo ruso.—La Directiva.

REUNIONES PARA MANANA.—En el salón grande: A las nueve de la noche, Gas y Electricidad.—En el salón pequeño: A las ocho de la noche, Carreteras.

Huelgas en Madrid

SE HA RESUELTO LA DE PAVIMENTADORES

Según anunciábamos, ayer se celebró la entrevista entre las representaciones de la Federación Local de la Edificación y la Patronal, para tratar, como suponíamos, del incidente surgido a última hora, y que ya conocen nuestros lectores.

De la entrevista resultó la solución del conflicto, y hoy se reanuda las representaciones obrera y patronal del oficio de pavimentadores, con el fin de hacer el cumplimiento del personal obrero entre los distintos patronos.

Ha quedado convenido, en la entrevista de ayer, que los dos individuos que traironaron la huelga y después querían pasar como patronos, con el amparo de algunos de éstos, quedan al margen y sin trabajar, hasta tanto que una Comisión de obreros y patronos del oficio resuelva definitivamente en qué situación han de quedar dichos individuos.

En el caso de que no se llegue a un acuerdo en la citada Comisión mixta, la Federación Obrera de la Edificación y la Patronal resolverán el asunto, bien entendido que el fallo que estas entidades den será inapelable para los dos partes litigantes.

Al conocerse anoche en la Casa del Pueblo la solución del conflicto los huelguistas y los compañeros del oficio que ya estaban trabajando se mostraban muy satisfechos del triunfo obtenido.

UN DETENIDO

Un motivo ni causa que lo justificara fué detenido ayer, a petición del patrono Alfonso Perona, el obrero pavimentador Domingo Menéndez.

Suponemos que este obrero, a quien no se le puede probar la supuesta concusión de que le acusa el patrono, porque no lo ejerció, pues aun suponiendo que fuese a preguntar a un taller si allí se trabajaba, no hacía más que cumplir con un deber social del vigilar todos los talleres por si hay algún traidor, para después juzgar su conducta en la colectividad, y esto no se puede llamar coacción, por la sencilla razón de que no lo es, suponemos, repetimos, que este obrero será puesto en libertad inmediatamente.

Y como los patronos van abusando mucho de que cuando mandan detener a un obrero arbitrariamente lo hacen con auteridad impunidad, será preciso que las autoridades burguesas, a la hora de arreglar los conflictos incluyan los perjuicios ocasionados por detenciones hechas a petición de los patronos nerviosos. Esto puede que les sirviera lo mismo que si tomasen una taca de tía para otra vez.

CONSTRUCTORES DE CARRUAJES

Hen sido despedidos caprichosamente trece obreros de la Casa constructora de carruajes González Gómez y Compañía.

El patrono tomó como pretexto, para el despido, la falta de trabajo; pero que esto no es cierto y que, por tanto, el despido es injusto y caprichoso, lo atestigua la opinión de importantes patronos del oficio que dan la razón a los obreros.

La Directiva de la Sociedad de Obreros Constructores de Carruajes hizo las gestiones necesarias para evitar un conflicto; pero cuando agotó todos los recursos de concordia no tuvo más remedio que declarar la huelga a dicha Casa, huelga que fué iniciada inmediatamente y unánimemente.

La Directiva y los huelguistas esperan tranquilos el resultado de la huelga, confiando en la justicia de su posición y en la fuerza de la colectividad, demostrada cuantas veces ha sido necesario.

CIRCULO CULTURAL ABULENSE

Esta entidad ha acordado dar una serie de conferencias en su domicilio social.

La primera de dicha serie se verificará mañana, sábado, a las nueve y media de la noche, y está a cargo del presidente de dicho Circulo, quien disertará acerca del tema «Educación, desarrollo y orientación del nuevo Matadero del Municipio madrileño».

La entrada es pública.

Cooperativa Socialista Obrera de Eibar

Esta Sociedad garantiza la pureza, peso y medida de todos sus géneros. Ultramarinos de superior calidad. Precios sin competencia. Venta de carbones. Sucursales: Hidebarrieta, Arrugaeta, 3; Calentón, 18; Eibarrieta, 8.

Imprenta de Felipe Peña Cruz

Se ha en todo clase de trabajos tipográficos. Calle de Pizarro, 16. Teléfono no 14-02.

B. Sanrigoberto

Accesorios, Garage, Talleres para automóviles. Despacho: calle de Manuel Silveira, número 16.—Teléfono 417-3.

LA NUEVA ALCAZABA

CAFE-BAR
Primera casa en desayunos, vinos y licores.

San Bernardo, 64. MADRID

CHAMPAN LUMEN

BOBES Y BILBAINOS
IMPRENTA DE EL PAIS.—MADERA, 3.